

我们的节日

“70后”助人为乐增添晚年生活色彩

用爱与奉献演绎最美“夕阳红”

□本报记者 郭莉萍

“妹子,这小药箱里放的是咱家里的常用药,不是今天义诊开的药,吃药前可要看清楚说明书……”10月13日,平山县盖家峪村重阳节义诊活动现场,村民张美玲细心地叮嘱领到爱心药箱的居民。即将年满70岁的张美玲是村妇女协会的负责人,如今,定期入户拜访患病在床的老人并为他们测血压血糖,已成为她晚年生活最重要的事,每次村里组织志愿服务,总少不了张美玲的身影。

2020年,河北省荷花公益基金会联合石家庄德正社会工作服务中心,在盖家峪村开展“归乡乡亲之家”农村互助养老项目,社工在村里组建了邻里互助小组,为村里老年居民提供帮助。张美玲早年跟着丈夫曾学过打针、抓药,具备一些

简单的医学技能,她知道这是为村里办好事,积极找到社工组织希望加入,也为村民们做点有意义的事。盖家峪村有21个因身体不便出不了门的老人,张美玲每月挨个上门为他们测血压、血糖,陪聊天解闷,关心他们的生活。随着村民需求的增加,张美玲又想到帮协会的成员掌握这项技能,帮助更多人。在她主要负责下,暖心的“医务小组”为村民的健康多加了一重预防保障。张美玲早年吃过很多苦,可积极乐观的她脸上却总是挂着笑,用她的话说,现在日子好过了,能奉献一点自己的力量帮助他人特别高兴。

和张美玲一样充实自己晚年生活,还为他人带去帮助的还有刘书廷。今年73岁的刘书廷年轻时喜欢唱歌跳舞,七八年前加入村文艺队后,逢年过节、村里办喜事,他和队友们总少不了一番歌舞助

兴。村里一处公房是文艺队平时排练的场地,刘书廷自告奋勇做起了保管钥匙的“管家”,每天开门、锁门、打扫卫生,琐事打理得井井有条,院里灯泡坏了,音响线断了,她主动拿出自家的备用灯泡。村民业余生活单调,每逢大小节日,刘书廷组织队友们一起编舞排练,节日时献上精彩的文艺表演,为村民们带去不少欢乐。“唱歌、跳舞不仅自己心情好,身体好,还能给大伙儿带来热闹高兴,我们心里都高兴!”

说到志愿服务积极分子,不得不提村老年协会的会长常建明,今年70岁的他是一名党龄52年的老党员,从村委会退休后,继续发挥余热帮助村民。村里互助养老项目入驻后,常建明成为社工和村民间一道紧密的纽带,每次组织活动,大到和村委会沟通活动事宜,小到收拾场地、活动分工,一项项工作安排得井井

有条。只要有他,活动就多一份安心。村里每个月会为当月过生日的老人举办生日宴,组织老寿星们欢聚一堂切蛋糕、吃饭庆祝,常建明常常是提前统计好需要的物资,当日一早骑三轮车去镇上采购,活动时成员各自负责什么,更是心中有数。村里有的老人一辈子没有正式庆祝过生日,难得有机会聚在一起说说笑笑,常建明见他们高兴,自己心里也很乐呵,可若大家夸他一句,不善言谈的他只有一句话,“我待着也没事干,再说也没做什么大事儿。”对常建明来说,帮助别人就是晚年生活的乐趣。

“力所能及做点事,我们的晚年生活很充实。”采访时,三位“70后”不约而同坦露自己的心声,如今,他们依旧每天活跃在志愿者的队伍中,倾力绽放霞光的余晖。

敬老爱老重阳节 志愿者走进山村慰问老人

本报讯(记者 胡雁冰)重阳节快到了,石家庄“一家人”志愿者团队的成员们一直挂念着居住在山区的老老人、老党员以及孤寡老人、空巢老人。10月12日,36位志愿者带着满满的爱去看望他们,为他们送去初冬的温暖。

这次活动由志愿者团队负责人温德军、副会长肖秋林带领第一组26名志愿者,

到赞皇县石嘴头村和川房村进行慰问;团队秘书长司云龙带领第二组10名志愿者到赞皇县大家峪村进行慰问。活动共捐助了30床双人棉被、20袋大米、20袋面粉、40箱营养品,以及3台电暖器。

早上7时30分,志愿者们从桥西区大街出发,一路驾车驶过太行山脉,穿过一道道又窄又弯的山路,经过3个多小时的路程才到达群山之中的小山村。

老人们听说有志愿者们要来看望他们,顾不上这几天下雨带来的严寒,扶老携幼早早就在村口欢迎,驻石嘴头村助力乡村振兴工作组的成员们也在村口迎接志愿者们们的到来。

石嘴头村和川房村有多位老人生病导致生活困难,82岁的李条妮患心脏病多年,生活不能自理;78岁的蒋发展患有风湿性关节炎,行走困难;88岁的刘金华

患有脑血栓,常年卧床;还有88岁的韩玲妮,84岁的翟占维,82岁的焦雨来,82岁的周凤维等老人,都需要帮扶。这些老人的情况不仅让驻村工作组牵挂,也牵动着志愿者们的心。在活动现场,志愿者们和驻村工作组把慰问物资一分一分发到老人们手中。到了现场的老人,志愿者们又挨家挨户把礼物送到家中。

石嘴头村、川房村村委会为了感谢石家庄“一家人”志愿者团队多年来对他们的帮扶,特地做了一个“扎根农村帮扶,助力乡村振兴”的牌匾送给志愿者们,表达感激之情。

温德军说,乡村振兴任重道远,传承中华民族敬老、尊老精神也是我们的责任,以后我们还会定期来看望老人们。

打造“教科书式执法”样本 新华警方深化改革提升基层执法能力

本报讯(记者 胡雁冰)今年以来,石家庄市新华分局结合基层执法实践,不断深化执法体制改革,有效提升了基层执法能力和执法公信力。特别是在“燕赵一砺剑铸盾2021”“金盾风暴”等专项行动中,新华分局以严格执法监督助推中心工作,实现了执法质量和打击质效双提升。

分局抽取各单位办理的典型案例,从接处警、受立案到证据收集,从法条适用、强制措施到移送起诉等环节精心研判,制作《新华分局规范执法教程》,打造“教科书式执法”样本,抽调政治素质高、业务知识精、敬业精神强、服务态度好的民警组成“送教小分队”,深入基层所队,对民警执法办案中遇到的难点困惑进行“手把手、面对面”现场精准培训;对扫黑除恶、电信网络诈骗、多发性侵犯罪等重点案件进行专业法律指导和审核把关。今年4月份以来,先后组织12场次现场模拟、接处警专项培训、业务技能练兵考核、案例评析、旁听庭审等业务培训,提高了民警办案效率和执法质量。

新华分局还创新模式,将传统培训考评机制与现代科技手段深度融合,推出包含“四专区、十板块、两排行”的“新华公安规范执法掌上练兵系统”,最大限度满足民警自主个性化学习需求,增强了民警学法用法的积极性和自觉性,实现了法律学习、实战练兵、学法考评的智能化。

好民警 暖心事

女孩雨夜被困车站 民警垫付车费送回家

本报讯(记者 刘俊科)灵寿县女孩毛某外出打工归来,因没钱买回家的车票滞留在灵寿县汽车站。10月8日晚,灵寿县公安局人民路警务站民警及时帮助她安全回家。

10月8日20时许,灵寿县城秋雨绵绵,车水马龙的长途汽车站渐渐人少车稀。突然,一名冻得瑟瑟发抖的女孩匆匆地走进人民路警务站。她看到值班民警后焦急地说:“警察叔叔,我回不去了。”说完,委屈的泪水流满了脸颊。见状,值班人员赶紧为她倒了一杯热水,劝说她不要着急,并详细了解情况。

原来,女孩姓毛,是灵寿县陈庄镇某村人,因父母离异从小跟着爷爷奶奶长大,为补贴家用,前段时间她只身前往北京市打工,然而事非人愿,不但钱没挣到,随身携带的零用钱也花光了。从北京市返回到灵寿县汽车站后,因为没钱买回家的车票,已经在雨夜里滞留了两个多小时。

“别着急,我们帮你想办法,一定会把你安全送回家!”了解情况后,人民路警务站主任张涛二话不说,立即联系了一辆出租车,自己出钱垫付了车费。他把毛某送上出租车后,值班人员和出租车司机互留了联系电话,并嘱咐一定要注意安全。

一个多小时后,直到出租车司机把毛某安全送回家中,打来电话报了平安,值班人员悬着的心才放了下来。

在党史学习教育中,人民路警务站全体人员用初心践行使命,从点滴小事做起,努力践行“群众是家人,警情是家事”爱民理念,被百姓称为24小时不打烊的“家门口的110”。

手机遗落网约车 接警后帮忙找回

本报讯(记者 郭莉萍)裕华公安分局卓东派出所始终牢固树立“群众利益无小事”理念,时刻将百姓的烦心事、揪心事、愁心事挂在心上,结合正在开展的“我为群众办实事”实践活动,真心实意为群众办实事、解难题。9月27日上午,辖区居民宋先生将一面写有“勤勤恳恳助群众 朴朴素素办实事”的锦旗送到卓东警务站副站长田嘉诚手中以表感谢。

9月18日17时,市民宋先生到卓东派出所报警求助,称其在乘坐某网约车回家后,发现自己的手机不慎遗失到了车上。由于手机中保存有一些重要资料,对自己非常重要,所以特别着急,希望民警帮忙找回。

接警后,卓东警务站副站长田嘉诚立即对其乘坐的网约车开展查找,顺利找到网约车司机的手机号,民警立即与司机取得联系,但司机否认在车上捡到了手机。随即民警又通过网约车平台客服获取到宋先生后面乘客的联系方式,经核实,该乘客称看到车后座有一部手机,并已将手机交到司机手中。在收到网约车公司提供的相关证据后,民警再次联系该司机,在证据面前,该司机最终承认了宋先生的手机的确在自己手上。

在民警的见证下,该司机将手机还给了宋先生。宋先生对手机失而复得且手机内重要资料完好无损感到高兴,同时对卓东派出所民警热心为民表示由衷感谢。

公告

高新区生物医药产业园区部分地块的控规方案正在公示期间,为更好地优化产业布局,高标准建设生物医药产业园,高新区需对局部地区用地布局重新进行调整。现对高新区生物医药产业园区部分地块的控规方案公示予以暂停,待方案修改完善后,我局将重新公示。特此公告。

石家庄市自然资源和规划局
2021年10月14日

声明

◆张军不慎将《中华人民共和国残疾人证》丢失,“残疾人证号”是13010219420630182544,特此声明。
◆河北润泉达电子科技有限公司将质量管理体系认证证书遗失,证号:17319Q20016ROS,特此声明。
◆长安区浙客商店丢失营业执照副本,统一社会信用代码92130102MA08HYFF87,特此声明作废。



金秋送岗位

10月10日,长安区就业服务中心在北翟营社区举办了“金秋送岗位”招聘会,60多家用人单位现场提供了汽车销售、保险、餐饮等就业岗位400余个,200多名求职者与用人单位达成就业意向。

本报首席记者 张震 摄

想靠网络炒币“致富”?

请看赞皇一群众的“致负之路”

微信群内被“做局”

9月下旬,郭某在家中观看一理财视频时添加了客服微信,并被客服拉入了一个微信群。

接下来的几天,郭某发现群内成员几乎都在“大师”的指导下赚了大钱,每天投资赚了大钱的截图,以及对“大师”的赞美红包一个又一个砸进群里,此起彼伏。“赚了!”“暴涨!”这些极度吸引眼球的词,不断刺激着郭某。

在高额回报的诱惑下,郭某动了心,按照客服发过来的链接下载了“金晟”金融APP,注册账号进行小额充值,并在“大师”的指导下顺利提现,尝到甜头的郭某又先后几次共投入了14.9万元。

就在他准备提现的时候,发现“金晟”金融APP已经无法登录,自己也不知何时被踢出了微信群,客服微信显示已经不是好友,郭某此时才知道自己上当受骗了。

警方拆穿骗子的“剧本杀”套路

1、广撒网、诱上钩

骗子往往制作一个类似上述案件中的假平台,通过发送二维码、网站链接来寻找目标。

2、做剧本、博信任
进入平台后,很多页面上会跳出一些吸引眼球的字眼来获取受害人的认可,并添加受害人的微信告知有内幕消息。

3、摆阵势、爆内幕
受害人进入的“内幕交流群”一般都有数十人至上百人,并且会有大量消息声称已赚钱盈利,其实受害人不知道的是,除他以外,群内其余的人全是托。起初第一、二笔投资都会让受害人顺利提现,之后就只看见平台金额在涨,却无法提现。这是因为所有的数据都是由骗子后台操作的。

4、速收网、销平台
当受害人想提现时,“客服”会以维护、流水不够、提现额度较小等理由要求受害人继续投资。可当试过各种方法后受害人依然无法提现,才会意识到被骗。等到再想登录时平台已关闭,群聊也解散了。最后只能是肉包子打狗,有去无回。

警方提示: 对高收益投资保持警惕

第一、市民对超高收益的投资要保持戒心。不要被蝇头小利迷惑双眼,切勿相信只挣不赔的“买卖”,避免落入网络投资理财诈骗陷阱。

第二、不要轻信陌生人发来的“盈利图”。不加入全是陌生人的“投资群”,不轻信“企业资质”,不做“国际盘”。

第三、不要向陌生个人账户汇款转账。向平台注资时要多方验证是否合法正规。

第四、各种交友软件或者平台认识的男女朋友,荐股、释放所谓内幕消息之类的,都是骗子的惯用伎俩,其最终目的是通过他们搭建的非法理财平台、钓鱼网站,诱骗受害者在上面投资,最终骗取钱财。

□本报记者 胡雁冰
通讯员 付朝霞

近日,赞皇一男子郭某在家中观看理财视频时添加了客服的微信,并被对方拉入一个微信投资群,群内“高手如云”,有“大师”直播授课炒币赚大钱,有热心助理24小时在线服务,更有大批炒币赚得盆满钵满的群众主动送上赚钱心得,郭某如同打了鸡血般累计投入了14.9万元,结果发现无法提现。

群解散了,朋友消失了,老师失联了,助理也不见了,钱都打水漂了。